



丘索维金娜宝刀不老

2023体操世界杯连续3站收获3枚奖牌

体操赛场是一个十分看重年龄的竞技场,纵观时下的各大国际性体操赛事,站上领奖台的大多数都是十六七岁的年轻运动员,但丘索维金娜却是一个不老的传奇。北京时间3月13日,在当日收官的2023体操世界杯巴库站女子跳马决赛中,47岁的丘索维金娜宝刀不老,以2跳平均13.433分的成绩,获得银牌,这也是她本赛季连续3站世界杯上收获的第3枚奖牌。



A 赢得美誉

在绝大多数体操运动员20岁出头就会选择退役的情况下,丘索维金娜已经在她热爱的体操赛场上坚守了30多年的时间。

近年来,在丘索维金娜参加比赛时,同场竞技的对手已经比她小30岁左右,她也收获了“丘妈妈”的美誉。

丘索维金娜出生于乌兹别克斯坦的塔什干,在她5岁时,她的哥哥开始参加体操训练。她时常跟着一起前往训练场地,很快也开始接受体操运动员的职业训练,并在13岁时成为了前苏联代表团中的一员。

1991年,16岁的丘索维金娜开始在世锦赛上崭露头角,这段传奇岁月就此开始书写。当年,她便获得了女

子团体和自由体操两个项目的世界冠军。紧接着,又在1992年的巴塞罗那奥运会上,站上了冠军领奖台。随后,她代表乌兹别克斯坦参加了1996年、2000年和2004年的奥运会,在这期间她总共获得了5枚跳马世界奖牌,包括2003年世界锦标赛的跳马金牌。

1997年,丘索维金娜与同样来自乌兹别克斯坦的摔跤手库巴诺夫结婚,1999年他们两人迎来了自己的孩子阿利舍尔。2002年,已经27岁的“丘妈妈”到了退役的年龄,当年,丘索维金娜和丈夫一起前往韩国釜山参加亚运会,在那场大赛中,她为祖国共赢得了4枚奖牌,这原本是最好的谢幕演出。但是当她打电话回家,准备向

母亲和儿子分享这个好消息时,却从母亲那里得知,阿利舍尔被检查出患有白血病。

丘索维金娜在后来公开谈论此事时说,“当时我几乎失去了意识,不知道自己能做什么。第二天,我和丈夫就飞回了塔什干,开始寻找能够给我儿子治病的医生。”

“在这段时间里面,我开始为德国的一家俱乐部比赛,因为这家俱乐部为我儿子提供了在医院治疗的机会。当我后来知道,治疗我儿子需要花费12万欧元的时候,我完全乱了方寸。”丘索维金娜说,作为母亲,自己必须要坚强,也决定寻找解决方法,战斗到底。

B 受到关注

此后,为了让儿子接受最好的治疗,丘索维金娜搬到德国科隆,为了支付高昂的医疗费用,“丘妈妈”开始代表给她提供帮助的德国国家队效力。

2008年的北京奥运会,33岁的丘索维金娜代表德国队勇夺女子跳马亚军,再次登上奥运领奖台,而她励志的人生故事,更是让银牌影响力远远超出体育圈范畴,成为更多人关注的社会热点。

当丘索维金娜为了儿子再战奥运的消息传遍全世界,阿利舍尔的病情

也逐渐好转并最终痊愈。仍旧对体操运动充满热爱和激情的“丘妈妈”,这一次选择为自己而战,2012年、2016年,她再次参加奥运会,继续书写属于自己的历史。

不过,在里约奥运会上,丘索维金娜不再代表德国出战,她终于代表自己的祖国乌兹别克斯坦站上了比赛场。在2016年拿到跳马第7名,无缘奖牌的“丘妈妈”当时已经40岁,退役似乎成为了她唯一的选择,但不服输的“丘妈妈”把为自己祖国赢得一枚奥运奖牌定为了下个目标。

当丘索维金娜登上东京奥运会的舞台,成为世界上唯一一位连续8次参加奥运会的体操运动员,功成名就的她也宣布正式退役。

然而,很快“丘妈妈”就改变了自己的决定,她想前往中国杭州,再一次为祖国争取亚运会赛场上的荣誉,也将杭州亚运会当成她继续前进,迈向2024年巴黎奥运会的重要跳板。

“我还没能为祖国乌兹别克斯坦拿到一枚(重要赛事的)奖牌,我不能就这样结束我的体操生涯。”丘索维金娜说。

C 铸就传奇

在体操项目上,从来不乏十几岁就崭露头角甚至统治赛场的小将,在她们中间,年近五旬的丘索维金娜无疑是一个令人瞩目的存在。

支撑丘索维金娜一路走到今天,是心底对于体操那份真正的热爱,如今她也用连续3站世界杯夺牌的表现,证明身经百战的老将从来不能让人小觑。

丘索维金娜曾说,“虽然不知道自己有多大潜能,我只是单纯热爱这项运动,喜欢给观众带来快乐,也享受在场上的每一次表演。”而在不久前世界杯科特布斯站摘铜之后,她再一次展露了自己对于未来的期待。

“我想如果我可以做到,为什么不参加比赛呢?”丘索维金娜早前接受中国媒体采访,谈及自己正在备战杭州亚运会的计划。“我想为参加奥林匹克运动会而努力,这样会对我的运动生涯感到满足。就算无法参加比赛,我也不会因为没有尝试而后悔。”

丘索维金娜表示,“最重要的是要对自己充满信心,也要对身边人的帮助充满信心。他们永远站在你这边,一切都会变好。”谈起多年来对体操事业的全情投入,丘索维金娜也再次表达了对信念感的肯定,“如果你内心没有某种核心力量,如果你不想要什么,你永远都不会成功。因此,我总是满怀信心时刻准备着,希望一切都会好起来。”

根据丘索维金娜自己的说法,她已经决定在杭州亚运会后,继续备战巴黎奥运会。如果这一目标能够成真,届时她将是49岁高龄,并同时创造参加9届奥运会的神话。

对于这名老将来说,无论是丘索维金娜在杭州亚运会圆梦夺牌,还是最终站上巴黎奥运会的赛场,她已然用自己的身躯,拼搏出一条永不止步的前行之路,铸就了体操史上的传奇。

综合《潇湘晨报》和澎湃新闻

